



KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



Novembertől érkehetnek a pályázatok az új agrár-környezetgazdálkodási programra

A rendelkezésre álló negyvenmilliárd forint keretösszegű agrár-környezetgazdálkodási pályázatra novembertől nyújthatják be támogatási kérelmeiket az aktív mezőgazdasági termelők. A Miniszterelnökség agrárvidékfejlesztési programokért felelős helyettes államtitkára a felhívás részleteiről és a Vidékfejlesztési Program ősszel megjelenő pályázatairól tájékoztatta a gazdálkodókat Orgoványon.

A Miniszterelnökség a 2014-2020 közötti uniós programozási időszakban elsőként meghirdetett AKG pályázat eredményeit mérlegelve döntött új felhívás megjelentetéséről. A korábban rendelkezésre álló mintegy 159 milliárd forint keretösszegre ugyanis közel 450 milliárd forint igény érkezett a gazdálkodók részéről. Az eredményekből kiderült az is, hogy a szőlő- és gyümölcsstermesztés, illetve az állattenyésztés esetében nagyobb lett az elutasítási arány, mint a teljes AKG esetében. Ezek mögött pedig megyei, térségi eltérések is voltak, pl. Bács Kiskun, Csongrád, illetve Heves megyék esetében az át-

lagosnál nagyobb volt az elutasítások aránya – mondta el dr. Viski József.

Az új, mintegy 40 milliárd forint keretösszegű pályázati felhívás célja, hogy még több gazdálkodónak – többek között a Bács-Kiskun megyében tevékenykedő mezőgazdasági termelőknek is – lehetőséget biztosítson a környezetgazdálkodási szempontú gazdálkodás megvalósításához.

A helyettes államtitkár elmondta: az új pályázatban a nitrát-érzékeny területi besorolás már nem lesz olyan mértékben meghatározó, mint korábban. Fontos kiemelni továbbá, hogy a felhívás keretében a megújult kiválasztási kritériumok között a szántó tematikus előíráscsoport esetében a nagyobb állattartók előnyt élveznek, míg a horizontális ültetvény esetében is új fedvények kerültek bevezetésre.

Dr. Viski József végül felhívta a gazdálkodók figyelmét, hogy az új AKG pályázatra 2016. november 2. és 2016. december 2. között nyújthatják be kérelmeiket. Az öt éves kötelezettségvállalás kezdte pedig 2017. január 1-e.

Mint elmondta: a Vidékfejlesztési Program új agrár-környezetgazdálkodási pályázata mel-

lett természetesen az ősz folyamán több, szintén nagy népszerűsége számító felhívást ismerhetnek meg az érdeklődők. A további felhívások közül fontos kiemelni a kertészeti gépek támogatását, ami mintegy 18 milliárd forinttal jelenik meg. Az új ciklusban a fiatal gazdálkodók induló támogatására külön alprogram keretében 37,7 milliárd forint áll rendelkezésre, míg a nem mezőgazdasági tevékenységek indítására és fejlesztésére mintegy 50 milliárd forint keretösszegű pályázatokat hirdet meg a Miniszterelnökség.

forrás: kormány.hu

Az MVH átszervezése nem veszélyezteti a gazdák forráshoz jutását

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) jogutódlással történő megszüntetése miatt nem kerül veszélybe az agrártámogatások jövő évi kifizetése. Az illetékes tárcák az Európai Bizottsággal közösen hatékonyan dolgoznak azért, hogy az átszervezés minél rövidebb idő alatt, zökkenőmentesen megtörténjen. Az elkövetkező időszakban 1300 milliárd forint vidékfejlesztési forrás segíti a magyar gazdálkodókat.





KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) átszervezése a meghatározott ütemterv szerint, az illetékes tárcák folyamatos aktív együttműködésével halad. A Miniszterelnökség az Európai Bizottsággal szoros együttműködésben, folyamatos kapcsolattartás mellett dolgozik annak érdekében, hogy a Magyar Államkincstár (MÁK) 2017. január 1-től kifizető ügynökségként működhessen, valamint az MVH további feladatait a Miniszterelnökség, a Földművelésügyi Minisztérium és a megyei kormányhivatalok átvegyék. A MÁK munkatársai eddig is foglalkoztak Európai Unió társfinanszírozású operatív programok kifizetéseivel, ezért nem jelent problémát a vidékfejlesztési források kifizetése sem. Az MVH jelenlegi kollégái pedig – mostani munkavégzésük helyén – továbbra is folytatni fogják a kifizetési feladatokat.

Az egyeztetések az érintett minisztériumok és szervezetek között folyamatosak, az átalakítást több munkacsoport koordinálja. Az Európai Bizottság Mezőgazdasági Főigazgatóságával több, magas szintű személyes megbeszélés, valamint számos szakértői szintű egyeztetés zajlott már le. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az MVH sikeres

átalakítása érdekében Brüsszel minden segítséget megad, valamint, hogy a Bizottság elfogadta hazánk átalakítási szándékát, melyet teljes mértékben tagállami hatáskörnek tart.

Fontos hangsúlyozni, hogy a Bizottság az akkreditáció meglétét, annak érvényességét vizsgálja, az Európai Unió és Közös Agrárpolitika jogszabályrendszere szerint. A programvégrehajtási, kifizető ügynökségi feladatok ellátásának intézményrendszere – bizonyos alapszabályok betartásával – teljes mértékben tagállami hatáskör. A MÁK feltételes akkreditációja az MVH átalakításával párhuzamosan folyik. Az EU-s szabályok értelmében a feltételes akkreditáció megléte elégséges a kifizetéshez, így a gazdálkodók időben megkapják a támogatásokat. A teljes akkreditáció pedig a jövő év folyamán megtörténik.

A magyar vidékfejlesztésben jelentősebb eredmények születtek az elmúlt évben, mint az előző programozási időszak első éveiben. A Vidékfejlesztési Program jóváhagyását követő első évben összesen 35 pályázati felhívás jelent meg, 900 milliárd forint értékben, - ami a napokban 940 milliárdra emelkedett – vagyis a források több

mint 70 százaléka kiírásra került. Ezzel szemben a szocialista kormányzás alatt az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program elfogadása után ez csupán 500 milliárd forint volt.

A Miniszterelnökség az Európai Unió egyre bonyolultabbá váló Közös Agrárpolitikájában is mikro-, kis- és középvállalkozások érdekeit szem előtt tartva működteti a Vidékfejlesztési Programot. A háttérben folyamatos a támogatási kérelmek értékelése, az ügyfelekkel zajló adategyeztetés, illetve a hiánypótlás, melyek az értékelésekhez feltétlenül szükségesek. Ezt követően az egyes kiírások eredményhirdetési a közeljövőben folyamatosak lesznek.

A Miniszterelnökség felhívja a gazdálkodók figyelmét, hogy az ellendruckerek riogatása ellenére a támogatási kérelmek értékelése megfelelően halad, az MVH átszervezése során pedig nem kell a kifizetések felfüggesztésétől tartani. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség korábbi átalakítása során is jól vizsgázott a kormány, az akkori negatív hangokból sem igazolódott be semmi. Ezen munkának a tapasztalatait felhasználva a Miniszterelnökség egyértelmű célja az, hogy az átalakításnak köszönhetően a gazdálkodók egyszerűbben, átláthatóbban





KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



és időben juthassanak hozzá az őket megillető támogatásokhoz.

forrás: kormány.hu

A pálinka névhasználat kiterjesztéséről tárgyaltak Sepsiszentgyörgyön

A Földművelésügyi Minisztérium képviselőjében Gál Péter eredetvédelemért felelős helyettes államtitkár az Erdélyi Pálinka Lovagrend, valamint a Pálinka Nemzeti Tanács képviselőivel egyeztetett a pálinka földrajzi árujelző névhasználatának erdélyi lehetséges kiterjesztéséről, Sepsiszentgyörgyön.

A megbeszélésen a felek részéről több kérdés is felmerült a romániai jövedéki szabályozással kapcsolatban, mint például az, hogy milyen feltételekkel lehet a két országban gyümölcs-párlatot készíteni, továbbá hogy a gyümölcs-párlat-főző üzemek létesítésére milyen jogszabályi környezet vonatkozik. A termőterület kiterjesztéséről szólva Gál Péter kiemelte: fontos szempont ebben a kérdésben, hogy a termő- és előállítási terület növelése milyen hatással lenne a pálinkák piacára, a termőterületen működő vállalkozások működésére, pénzügyi eredményességére.

A megbeszélésen elhangzott: a pálinka nemzeti kincsünk, amely összeköti a magyarságot, és megerősíti magyar kulturális gyökereinket. Ahhoz azonban, hogy a pálinka beteljesítse küldetését nemzeti kultúránk ápolásában, elengedhetetlen, hogy a pálinkafőzésből élő vállalkozások továbbra is eredményesen működhessenek, jövedelmezőségük megmaradjon. Ezért az ügyben a döntéshozatal előkészítéséhez a kérdés minden részletének feltérképezése szükséges. Mindkét fél célja a helyzet mindenki számára megnyugtató rendezése. A pálinka uniós oltalom alatt álló termék, így az erdélyi névhasználat ügyében az uniós eljárási szabályok az irányadók. A módosítás iránti eljárást a tagállamnak az Európai Bizottságnál kell kezdeményeznie, amely egy kifogásolási eljárás lefolytatása után dönthet a kérdésében.

Az Erdélyi Pálinka Lovagrend képviselői magyar nyelven is feliratozni szeretnék a termékeik címkéit. Az erdélyi pálinkakészítők korábban azt kérték, hogy a pálinka megnevezést a történelmi Erdély, a Bánság és a Partium megyéiben használhassák a minőséget szavatoló pálinkafőzők. Céljuk, hogy a pá-

linka megnevezés ne csak földrajzi, hanem minőségi jelzőként is szolgáljon a fogyasztóknak. Mint ismert, jelenleg Magyarország területén, és Ausztria négy tartományában készített gyümölcs-párlatot lehet pálinka terméknevével forgalomba hozni.

forrás: kormány.hu

300 millió forint jut az idén a zártkertek megújítására

Háromszáz millió forint jut az idén a Zártkerti revitalizációs program finanszírozására, amely duplája a tavalyi összegnek - tájékoztatta a sajtót Földművelésügyi Minisztérium (FM) környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkára.

V. Németh Zsolt elmondta: az idén második alkalommal hirdette meg a saktárca a zártkertek, elhagyott illetve elvadult gyümölcsösök, szőlőskertek megújítását támogató mintaprogramját.

Az országos zártkerti szociális mezőgazdaság elterjesztését szolgáló mintaprogramra az önkormányzatok egyedi támogatási kérelmet nyújthattak be. Az államtitkár kiemelte, hogy jövőre a tárca tovább szeretné növelni az erre szánt összeget.





KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



V. Németh Zsolt közölte: a mintaprogrammal a tárca az önkormányzatokon keresztül a családokat is segíti, támogatja önfenntartásukat, valamint a hagyományos tájfajták, a tájjellegű gyümölcs- és szőlőültetvények, és az ezekhez kapcsolódó helyi hagyományok megőrzését, közösségi programok szervezését. Nem kizárt például, hogy a projektek részeként régi borospincéket is felújítsanak. A támogatásban részesülők nemcsak anyagi erőforrásokhoz jutnak, hanem szakmailag is felkészítik őket, például gyakorlati oktatásban részesülnek. Ez teszi lehetővé azt, hogy a gyümölcsösök, valamint a hozzájuk kapcsolódó épített környezet hosszú távon is fennmaradjon. A zártkerti programra benyújtott egyedi kérelmek támogatása nemzeti forrásból történik, 100 százalékos támogatással. A pályázat iránt a tavalyi évhez képest mintegy másfélszer nagyobb volt az érdeklődés. 48 támogatási kérelem érkezett be a tárcához mintegy 460 millió forint igényvel. A második alkalommal meghirdetett zártkerti programban az idén 36 település önkormányzatának mintaprogramja valósulhat meg - közölte az államtitkár.

forrás: kormány.hu



Részletes jelentés a NÉBIH 2015-ös évéről

Elkészült az országos főállatorvos élelmiszerlánc-biztonságról és a felügyeleti díj felhasználásáról szóló éves beszámolója.

A 2015-ös év adatait összefoglaló dokumentum átfogó képet nyújt az élelmiszerlánc-felügyeletről és a Földművelésügyi Minisztérium (FM) háttérintézményeként működő Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) tevékenységéről. A tavalyi év mérlege többek között csaknem hárommillió laborvizsgálat, 1,2 milliárd forint bírság és 9 milliárd forint ÁFA - adóelkerülés megelőzése.

A Földművelésügyi Minisztérium elkötelezett amellett, hogy a magyar emberek asztalára kiváló minőségű, biztonságos élelmiszerek kerüljenek. A terület szakpolitikai irányításáért felelős Élelmiszerlánc-felügyeletért Felelős Államtitkárság munkája során törekszik arra, hogy az ágazat szereplői számára stabil és támogató jogi környezetet teremtsen. Éppen ezért a rendeletalkotások vagy módosítások során az államtitkárság a szakmai észrevételek, javaslatok figyelembe vételével dönt. Az FM mellett az élelmiszerlánc-biztonság felett annak háttérintézménye, a NÉBIH öröködi.

Az élelmiszerlánc-felügyeleti díj 2012-es bevezetése óta az országos főállatorvos minden évben elkészíti jelentését a díj felhasználásáról, valamint – a NÉBIH munkáján keresztül – az élelmiszerlánc-biztonság helyzetéről. A hivatal a talajvédelemtől a növényvédelmen és az állategészségügyön át a vendéglátásig 2015-ben is folyamatosan ellenőrizte és felügyelte a vállalkozások tevékenységét és létesítményeit. Az összefoglaló ágazati bontásban mutatja be a szakterületek tevékenységét és eredményeit.

A hivatal laboratóriumaiban több mint egymillió mintából csaknem hárommillió vizsgálatot végeztek tavaly. A laboratóriumi háttér hatékony működése kulcsfontosságú az eredményes ellenőrzési rendszer működtetéséhez. Ezt a hatékonyságot biztosítja, hogy hazánkban az élelmiszerláncokhoz kapcsolódó laboratóriumok nem széttagoltan, hanem egy szervezeten, a NÉBIH-en belül működnek. A 2015-ben végzett újraakkreditálási eljárások minden esetben sikeresen zárultak és a hivatal laboratóriumi kiváló eredménnyel vettek részt nemzetközi körvizsgálatokon is. A tavalyi év kiemelt szakmai eredményei között említhető a kényelv-járvány megfékezése.





KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



Szintén jelentős siker a minőségvezérelt közétkeztetés projekt elindítása, amelynek során 400 000 ember ellátásáért felelős 723 közétkeztető főzőkonyhát minősítettek élelmiszerbiztonsági és minőségi szempontok alapján a hatóság szakemberei. Rövid idő alatt bizonyította hatékonyságát a 2015. május 1-je óta működő Állami Halőri Szolgálat is. A NÉBIH halőrei tavaly több mint 130 jogsértő horgással és halással szemben indítottak eljárást és mintegy 2 millió forint halvédelmi bírságot szabtak ki.

A NÉBIH élelmiszerhamisítás és feketegazdaság felderítéséért felelős, központi ellenőrzési csoportja 90%-os hatékonysággal, 703 vizsgálatot végzett és több mint 2 000 tonna terméket vont ki a forgalomból. Az operatív csoport szakemberei több alkalommal ellenőriztek illegális vágóhidakat és húsfeldolgozó üzemeket, valamint reformterméket gyártó vállalkozásokat. Az élelmiszerhamisítás terén a tavalyi év legjelentősebb esete egy libamáj hamisítási ügy volt, amelynek végén mintegy 5 tonna (harmincmillió forint értékű) hamis terméket foglaltak le és tízmilliós nagyságrendű bírságot szabtak ki.

A tisztességtelen forgalmazói magatartás vizsgálatára a hivatal szakemberei 91 ellenőrzést indítottak, köztük több célellenőrzést is. Utóbbi területei között megjelent például a sertéshús beszerzési ár alatti értékesítése, a progresszív bónusz alkalmazása és a diszkriminatív árképzés tilalmának megsértése. A 39 lezárt vizsgálatból 11 zárult figyelmeztetéssel vagy bírsággal. A 2015-ben kiszabott termékpálya-felügyeleti bírság összege meghaladta a 150 millió forintot.

Az Élelmiszerlánc-biztonsági Stratégiában megfogalmazott céloknak megfelelően a NÉBIH partnerségre törekszik az élelmiszerlánc szereplőivel, azaz nem csak ellenőriz, hanem oktatással, tanácsadással is segíti a termelőket, vállalkozásokat. Ennek egyik jó példája az ún. harmadik országba irányuló élelmiszerexport területe, melynek során 66 ellenőrzést tartottak és a hivatal által felkészített vállalkozások mindegyike sikeresen teljesítette az előírásokat. Ennek köszönhetően a vállalkozások elnyerték például annak lehetőségét, hogy Kínába marhahúst, illetve Oroszországba szarvasmarhabelsőséget exportáljanak.

Az élelmiszer-biztonság kockázatainak csökkentésében kulcs szerepe van a vásárlói tudatosságnak is. A NÉBIH szemléletformáló kampányaival és aktív sajtójelenlétével is arra törekszik, hogy felhívja a lakosság figyelmét az élelmiszerláncban betöltött szerepére, valamint az információk, ismeretek megosztásával felkészítse az embereket a veszélyek elkerülésére. Ennek szellemében működött tavaly is a minőségi termékek választását segítő Szupermenta kampány, a konyhatechnológiai ismereteket bemutató Ételt csak okosan és a felelős állattartást népszerűsítő Szabad a gazdi kampány is. 2015-ben indult a látótárs Projekt, ami a vakvezető és más segítő kutyák kiképzésének fontosságára hívja fel a figyelmet.

A hivatal ügyfélszolgálatára mintegy 2400 telefonhívás és 4500 elektronikus megkeresés érkezett tavaly. A NÉBIH zöldszámát több mint 12 ezren kezelték fel, amiből 1300 hívás volt közérdekű bejelentés. A zöldszámhoz kapcsolódó NÉBIH Navigátor 2015-ös fejlesztésének köszönhetően már nemcsak bejelentést tehetnek a felhasználók az applikáción keresztül, hanem több adatbázishoz is hozzáférnek.

forrás: kormány.hu





KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



Közös érdek a borászatok adminisztrációjának csökkentése

A szőlő-bor ágazat adminisztrációs terheinek csökkentéséről tárgyalt a Földművelésügyi Minisztérium, a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa, a szakmai szervezetek, valamint az Európai Bizottság szőlő-bor ágazat adminisztrációs szabályaival foglalkozó képviselője.

Jacques Nadolski az Európai Bizottság részéről részletesen bemutatva a Bizottság e területtel kapcsolatos terveit a Földművelésügyi Minisztérium, a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa és más szakmai érdekképviselői szervezetek képviselőinek. A találkozón ugyanakkor megismerhette a magyarországi adminisztrációs rendszert, a szakmai érdekképviselők működését, valamint az új jövedéki törvény kapcsán tervezett egyszerűsítési terveket.

Külön tájékoztatást kapott a kisüzemi bortermelők adminisztrációs terheinek csökkentéséről, amely a kormány és a szőlész-borász társadalom közös elképzelése alapján 2017. január elsejétől lép hatályba.

Gál Péter, a földművelésügyi tárca eredetvédelemért felelős helyettes államtitkára a megbeszélésen elmondta: a bortermelők adminisztrációs terhei-

nek csökkentése, valamint a jövedéki szabályozás újragondolása fontos részét képezi a borászok 12 pontjának. Ezen elképzelések megvalósítását az idén megalkotott új jövedéki törvény teszi lehetővé.

Hozzátette: az említettek mellett továbbra is nagy hangsúlyt kell fektetni arra, hogy az európai keretszabályok kellően szelők mozgásteret biztosítsanak a magyar jogalkotó és ezáltal a magyar borászatok számára.

A magyarországi látogatás alkalmával az Európai Bizottságot képviselő delegáció a későbbiekben a Tokaji borvidéken egyeztetett helyi termelőkkel a borkülönlegességek adminisztrációjának sajátosságairól. A találkozók eredményeként jóval hatékonyabbá válik a magyar érdekek brüsszeli képviselője.

forrás: kormány.hu

Társadalmi vita indult Magyarországon Élelmiszergazdasági Programjáról

Társadalmi-szakmai vitát kezdeményeztünk annak érdekében, hogy a Magyarország Élelmiszergazdasági Programja 2016-2050 dokumentumot együtt alakítsuk ágazati partnereinkkel, megteremtve ezzel az ágazati konszenzust a legfontosabb célokról és feladatokról –

mondta Feldman Zsolt agrár-gazdaságért felelős államtitkár a Tapolcán rendezett szakmai konferencián.

A helyettes államtitkár kiemelte: Magyarország stratégiai célja egy versenyképes gazdasági, környezeti és társadalmi szempontból egyaránt fenntartható élelmiszergazdaság, amely teljesítményének és hozzáadott értékének folyamatos növelése révén aktívan hozzájárul a nemzetgazdaság fejlődéséhez, valamint a vidéki térségek munkahelyeinek gyarapításához.

A program célja, hogy Magyarország képes legyen a világ élelmiszerellátásért folyó versenyben a nyertesek oldalára állni. Feldman Zsolt kifejtette, hogy a világpiacon prémium minőséggel kell megjelennünk, illetve azt, hogy a méretgazdaságos és versenyképes feldolgozó kapacitások működtetése érdekében regionális disztribúciós központként kellene működnünk. Elmondta, hogy a program megalkotása során fontosnak tartották a közép- és hosszú távú kihívások körvonalázást, a tényleges lehetőségek helyes azonosítását, és a legfontosabb feladatok meghatározását.

Annak a meggyőződésének adott hangot, miszerint a jövő élelmiszergazdasága a tudásra





KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



és az innovációra épül, ezért ezeken a területeken vannak a legégetőbb feladataink. A helyettes államtitkár felhívta a figyelmet, hogy Magyarország Élelmiszergazdasági Programjáról az észrevételeiket, javaslatokat 2016. október 31-ig várja a Földművelésügyi Minisztérium az elelmiszergazdasagiprogram@fm.gov.hu e-mail címen.

forrás: kormány.hu

Már csak az új őstermelői igazolvány érvényes

Közel 190 ezer új, kártya alapú őstermelői igazolványt juttatott el a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara az őstermelőknek az elmúlt hetekben. Október 1-től már csak ezek a kártyák érvényesek.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) szeptember végéig megküldte az új típusú igazolványokat annak a 190 ezer mezőgazdasági őstermelőnek, akik július végéig megigényelték ezeket. Az új igazolvány számos előnnyel jár: hamisítás ellen védett és hozzájárul a tisztességes versenyhez, mindemellett tartósabb, így öt évig hatályos. Az új típusú őstermelői igazolvány egyben adathordozó is, a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal nyilvántartásában szereplő összes, az őstermelőre vonatkozó adat elérhető a hatóságok számára a kártya adattároló chipjén.

Az új kártyákkal a NAK célja többek között az, hogy erősítse a

fogyasztói tudatosságot, az őstermelők és vásárlók közötti bizalmat, továbbá a termékek nyomon-követhetőségén keresztül támogassa az élelmiszerbiztonságot. Emellett a gazdaság fehéritését is elősegíti, ugyanis a hatóság általi célzott ellenőrzéseken túl immár a termelők, fogyasztók, felvásárlók is hozzáférhetnek az őstermelők legfontosabb adataihoz. Fontos hangsúlyozni, hogy az új rendszer a jogkövető őstermelők számára nem hátrányt, hanem egyértelműen előnyt jelent, növelve a családok kiszűrésének hatékonyságát.

Azon őstermelők, akik igényelték, de valamilyen technikai ok miatt esetleg még nem kapták meg igazolványaikat, a NAK falugazdászaitól kaphatnak személyre szabott információt. Az immár új igazolvánnyal rendelkező őstermelőkön kívül ez év végéig a mintegy 100 ezer régi, papíralapú igazolvánnyal rendelkező őstermelőnek is igényelnie kell az új kártyát, ha 2017. január 1-jétől őstermelőként, jogfolytonosan kívánja folytatni tevékenységét. 2016. október 1-től már csak ezek a kártyák érvényesek a július végéig igényelt ideiglenes igazolványok helyett.

A NAK nyilvános őstermelői adatok lekérdezését lehetővé tevő okostelefonos alkalmazása és internetes felülete már szeptember elejétől elérhető. Segítséggel a vásárló vagy üzleti partner le tudja kérdezni az őstermelő nevét, ellenőrizheti, hogy érvényes és hatályos igazolvánnyal rendelkezik-e. Az al-

kalmazás egyebek közt kilisztázza az őstermelő által termesztett növények és az általa vadon gyűjthető termékek körét, továbbá azt is, hogy milyen állatokat tart, illetve milyen növényi és állati eredetű termékeket értékesíthet. Az ingyenes alkalmazás „Nemzeti Agrárgazdasági Kamara” néven érhető el a szoftveráruházakban, egyelőre androidos okostelefonokra, de rövidesen iOS készülékekre is letölthető lesz. Emellett a kamara internetes portálján is ellenőrizhetőek az őstermelői adatok.

A falugazdászok segítenek

A NAK felhívja az őstermelők figyelmét, hogy a mezőgazdasági őstermelői igazolványról szóló 436/2015. (XII. 28.) kormányrendeletben foglaltakra. Eszerint, ha az ügyfél 2015-ben kiváltotta őstermelői igazolványát, amit kérésére a falugazdász 2017. december 31-ig érvényesített, akkor ez az igazolvány 2016. december 31-vel hatályát veszti annak ellenére, hogy 2017. évre vonatkozóan értékesítési betétlappal rendelkezik, az igazolványon az érvényesség vége dátumaként a 2017. december 31. szerepel. Ezért megkérjük azon ügyfeleinket, akik még a régi, barna színű, papír alapú őstermelői igazolvánnyal rendelkeznek, hogy a 2016. október 1. és december 31. közötti időszakban keressék fel a bejelentett lakóhelyük vagy tartózkodási helyük szerinti illetékes falugazdász irodát az új őstermelői iga-





KOLON MENTI LEADER EGYESÜLET HÍRLEVELE 2016. szeptember



zolvány igénylésével kapcsolatban, amennyiben 2017. január 1-jétől őstermelőként, jogfolytonosan kívánják folytatni őstermelői tevékenységüket. Tekintettel arra, hogy megközelítőleg százezer őstermelőt érint a fenti probléma, ezért kérjük – az esetleges torlódások elkerülése érdekében -, hogy a lehető leghamarabb keressék fel az illetékes falugazdászt.

Az őstermelő egyidejűleg továbbra is csak egy hatályos igazolvánnyal rendelkezhet. Tehát rendelkezhet egy jelenleg hatályos igazolvánnyal és egy még nem hatályos, a következő évre kiadott, előremutató hatályú igazolvánnyal. A következő évre kiadott, előremutató hatályú igazolvány azon őstermelők számára fontos, akik jogfolytonosságukat biztosítani szeretnék. A következő évre kiadott, előremutató hatályú igazolvány csak annak az őstermelőnek a részére adható ki, aki rendelkezik a tárgyévben hatályát veszítő igazolvánnyal. Ez az őstermelő tárgyév október 1. és december 31. között kérelmezheti a következő évre kiadott, előremutató hatályú igazolványát. Az igazolvány hatályosságának vége az igazolvány hatályosságának évétől számított ötödik év vége.

A 2016-tól kezdődően kiadott igazolvány három helyett már öt évig hatályos, de továbbra is csak akkor érvényes, ha az igazolvány és a hozzá tartozó értékesítési betétlap egyidejűleg hatályos. A korábbi évektől eltérően a január 1. és március 20. között kiállított igazolvá-

nyok január 1-jével visszamenőlegesen történő érvényesítése 2017. január 1-től megszűnik. Tehát a 2017-ben és az utána kiállított igazolványok esetében a kiadott igazolványok érvényességének kezdete a kiadás napja lesz. Az őstermelői igazolvány kiállításával összefüggő hatósági feladatokat a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara továbbra is díjmentesen végzi.

forrás: nak.hu

Országos bajnokokat avattak Izsákon

A Sárfehér Napokkal párhuzamosan zajlott Izsákon az országos fogathajtó bajnokság záró fordulóját, ahol három kategóriában avattak bajnokot.

Az egyes fogatok mezőnyében megvédte címét a kecskeméti Nyúl Katalin. A második helyen Demkó Zsolt zárta a bajnokságot, a harmadik Lantos Gábor lett. A kettes fogatok versenyében Kákonyi Norbert végzett az élen, a második Hódi Károly, a harmadik a lajosmizsei Sipos Zoltán lett. A négyes fogatok versenyében kiélezett apa-fia küzdelem zajlott az elsőségért: Dobrovitz József kilencedik magyar bajnoki címét szerezte meg, fia, ifjabb Dobrovitz József és Juhász Miklós előtt.

A dobogós helyezések mellett a Bács-Kiskun megyei versenyzők ismét kiválóan szerepeltek a bajnokságban, melynek zárófordulója sokakat vonzott az izsáki pálya mellé a háromnapos viadalon.

Motorosok „szántották fel” Izsák főutcáját

Az idei Sárfehér Napok keretében is megtartották Izsákon az országos motoros felvonulást. Füstbe borult a város központja.

A felvonulásra több száz motoros érkezett. A menet a vasútállomástól indulva végigment a város főutcáján, majd egy ágas-egyházi kanyar után visszatértek Izsákra – a nézelődők legnagyobb örömeire. Sokan a járműveik gumiját nem kímélve borították füstbe a központot, mutatványukat nagy taps fogadta.

forrás: baon.hu

